

和谐社区幸福多 居民生活乐融融

共建和谐社区

绿城百合社区 排查校外培训机构关停情况



本报讯 为做好疫情防控工作,切实保障辖区学生的身体健康和生命安全,近日,如意湖办事处绿城百合社区对辖区内无证无照的校外培训机构的关停情况进行了全面排查。

工作人员通过排查,发现所有的校外培训机构都认真落实了防控措施和停课通知,且封条完好,没有私自开课情况。小部分小区内无法贴封条的家庭艺术辅导班,其负责人也都手写了承诺书并积极配合工作。之后,工作人员又对辖区内托育机构进行了排查,对其人员测温登记和消杀记录等台账,以及

防控物品的完善与否进行了细致的查看,并告知其负责人疫情防控工作容不得半点大意。各托育机构负责人纷纷表示将严格落实疫情防控的各项工作,对孩子负责,也是对自己负责。

绿城百合社区呼吁家长们,理性看待校外培训,尊重孩子成长规律,主动减轻孩子负担。下一步,办事处将结合疫情防控形势进一步加大工作力度,落实“双减”工作要求,持续开展校外培训机构检查工作,切实做好中小学生学习校外培训减负工作。

记者 王阳 通讯员 刘学馨 文/图

联盟新城社区 预防出生缺陷 妇联积极行动

本报讯 为进一步宣传普及出生缺陷防控知识,营造共同关注和支持出生缺陷防控工作的良好氛围,11月16日,如意湖办事处联盟新城社区妇联组织开展了预防人口出生缺陷知识宣传。

据了解,此次活动主要以群众性宣传为主,通过在社区设立宣传咨询台、发放宣传物品、社区治理服务平台发布宣传等形式,指导孕前三个月至孕后三个月的妇女补充叶酸等营养素,以进一步降低先心病、神经管畸形、唇腭裂的发生率。同时,工作人员

还重点对免费产前筛查、新生儿疾病筛查、免费产前诊断等知识进行宣传,并引导婚育人群主动接受孕优生健康检查、孕期保健以及新生儿疾病筛查。居民张女士表示:“现在政府的服务真是好啊,好多检查都免费了,还能免费领叶酸,必须点赞!”

此次宣传提高了辖区居民对出生缺陷危害及防治措施的认识,更让居民了解了孕育健康宝宝、预防出生缺陷的重要性,为辖区的和谐美好打下了良好基础。

记者 王阳 通讯员 于海秀

天时路社区 开展《人民调解法》普法宣传

本报讯 为进一步提高群众对人民调解工作的知晓率,发挥人民调解在基层化解矛盾纠纷、维护社会稳定中的作用,11月17日上午,如意湖办事处天时路社区积极开展《人民调解法》普法宣传活动。

活动中,社区工作人员组织辖区学校、医院等公共单位,利用LED宣传屏滚动播放宣传标语,营造学法、知法、用法的良好氛围。工作人员还向辖区居民讲解《人民调解法》的知识,普及人民调解的法律常识,让居民了解矛盾纠纷的解决方法与途径,引导居民遇到矛盾纠纷时,要学会通过合理的途径维护自身权益,有效防止矛

盾纠纷激化,及时把矛盾纠纷化解在萌芽状态。最后工作人员还向居民讲解什么是人民调解,以及如何申请人民调解等问题,让大家了解调解工作对于维护辖区和谐稳定的重要性。

此次活动让居民进一步了解、信任人民调解工作,提高了居民通过人民调解化解矛盾纠纷的意识,发挥人民调解在基层调解组织中的“第一道防线作用”。下一步,办事处将充分调动和发挥人民调解力量,积极做好矛盾纠纷排查调处工作,切实把矛盾纠纷化解在基层、消除在萌芽状态。

记者 王阳 通讯员 胡会琴

弘扬传统文化

如意东路社区 开展书法学习系列课程

本报讯 为弘扬传统艺术,帮助辖区青少年提高对书法艺术的认知与了解,近日,如意湖办事处如意东路社区组织开展“向上吧!少年”书法学习系列课程,吸引辖区孩子热情参与。

课程特意安排在周末进行,既不影响学生正常的校内学习,也为他们额外提供了一个施展才华的平台。在社工的组织下,志愿者老师从最简单的两“姿”入手,即“坐姿”和“握姿”讲起,一一纠正了学员们错误的写字姿势,又讲解了笔画分解和间架结构的相关知识。听课的学生目不转睛,反复琢磨老师的意思并加以练习。在师生的共同努力下,不一会儿,一个个有张力、有活力的汉字就跃然纸上。本次书法课的开展,让青少年学生对中华优秀传统文化和书法艺术的魅力有了深层次的了解,也陶冶了情



操,增强了对学习的兴趣,更进一步增进了辖区青少年群体之间的互动和交流。

下一步,办事处将继续立足服务辖区居民的立场,结合各社区工作实际,联络更多的社会资源,为辖区未成年人搭建学习中华优秀传统文化的平台,弘扬优秀传统文化。

记者 王阳 通讯员 薛一凡 毛凯丽 文/图

馨悦苑社区 书法进社区 挥毫添墨香

本报讯 为弘扬中华优秀传统文化,丰富居民群众的业余文化生活,日前,如意湖办事处馨悦苑社区联合郑东新区书画协会组织辖区书法爱好者开展“翰墨馨香 悦享人生”之书画进社区活动,进一步提升社区的艺术氛围。

活动当天,大家陆陆续续来到社区的活动现场,聚集在一起相互交流心得,切磋技艺,畅谈灵感。书画老师纷纷拿出自己的看家本领,凝神运气、挥毫泼墨、即兴创作,一幅幅优秀的书画作品跃然纸上,或大气磅礴苍劲有力,或风雅有致秀飘逸,或意境悠远轻盈洒脱,让社区书画爱好者们大饱眼

福。现场气氛热烈,墨香四溢,充满了欢声笑语。临近结束,整个活动室铺满了辖区书法爱好者书写的精美书法及绘画作品,展现了现场书画作者的深厚功力。场内一位书画爱好者表示,此次活动提供了一个非常好的平台,大家有机会一起切磋、一起研究,提高自身的技艺,非常有意义。

此次活动是一次极好的优秀文化宣传活动,不仅丰富了社区居民的精神文化生活,也促进了邻里之间的互动与沟通,营造了健康向上的文化氛围,推动社区文体工作全面发展。

记者 王阳 通讯员 赵文君

联盟新城社区 弘扬非遗文化 传承汴绣技艺



本报讯 为进一步弘扬我国优秀传统文化,传承和发扬我国非物质文化遗产,日前,如意湖办事处联盟新城社区开展“弘扬非遗文化,传承汴绣技艺——刺绣传承文化节”主题活动。

汴绣作为我国非物质文化遗产之一,素有“国宝”之称。此次活动以手工刺绣作品为载体,在为居民讲解刺绣历史的同时,让居民深入体验蚕丝工艺、手工刺绣,近距离感受汴绣的魅力。活动中展览了多幅手工刺绣精品,这些刺绣作品风格各异、图案秀丽、绣工精细、栩栩如生,吸引了众多

居民驻足观看。讲解员详细介绍了汴绣的发展历史、传承保护及每幅作品的制作工艺、表现形式等知识,使大家在欣赏刺绣作品的同时进一步加深对汴绣文化的了解。此外,绣娘还为大家展示了刺绣工艺,并邀请居民进行体验,活动现场气氛活跃,充满着欢声笑语。

此次活动使汴绣被越来越多的人熟知和喜爱,同时也进一步弘扬了汴绣传统技艺,为汴绣的保护、传承、发展夯实了基础。

记者 王阳 通讯员 于海秀 文/图